

缤纷动漫  
浙里平安有约  
主题

(上接1版)

## 大墙内的动漫修心

憨态可掬的泥塑《十二生肖》、潮意十足的苏绣《国潮动漫》、活灵活现的3D水晶画《鱼趣自然》……在“平安浙江·动漫修心”展区，省第一监狱连续7年赴约参展，设置了“平安浙江”“国风文韵”“锦绣中华”“漫步未来”四个展示单元，展出了500余件来自大墙内的动漫修心作品，涵盖11种工艺形式。同时，展区还展示了来自浙江省女子监狱的“丝路绣心”系列作品，让动漫文化和丝绸文化在动漫之都、丝绸之府碰撞出绚烂火花，也充分展现了平安、文明、法治监狱建设的丰硕成果。

在现场，不少观众在作品前驻足细品，聆听监狱民警介绍作品背后的修心故事。“你的黏土画技术是哪里学的？怎么想到来参加动漫展的？”展区一角，省第一监狱新生人员谢某正在展示自己的黏土画，现场观众看得津津有味，不时抛出问题。

谢某曾因罪被判12年4个月。入监之初，他整天浑浑噩噩。民警根据他的特点，安排他参加“黏土修心坊”。多年的坚持让他修出了认罪悔罪、练技增志的决心，作品连续六次登上“国漫”展。去年新生后，他利用在监狱学到的硬核技艺谋生，现月入万元，小日子过得“热辣滚烫”。

“我想以自己为例，向社会证明‘人是可以改造的’，把刑期当学期，刑释人员也可以拥有‘飞驰人生’。”谢某说道。

## “不能买”的便利店

跳跳糖、邮票、可乐、饼干、电子烟……展区内，一个名叫“不能买”的便利店吸引了观众注意，货架上琳琅满目的商品，竟然都是“花式伪装”的新型毒品。

“近年来，这些有着俏皮名称和外观的新型毒品，伪装成生活中常见的食品药品、日用品，将罪恶之手伸向未成年人等。”省拱宸强制隔离戒毒所民警为现场的小观众们讲解这些“商品”的特殊之处。

为了提高公众对毒品的防范戒备意识，省拱宸强制隔离戒毒所精心设计了“不能买”便利店，以别致的动漫风格和富有创意的布展方式，开展禁毒知识科普。便利店的墙面上，贴满了学生参加禁毒法治教育后创作的漫画作品、禁毒戒毒手绘漫画、戒毒人员工坊作品和心理漫画等，展示了该所通过科学戒毒、手工创作、心理疗愈等方式，帮助戒毒者重返社会的努力和成果。

据悉，“浙里平安”主题动漫展将持续到6月2日，展区位于杭州白马湖国际会展中心B馆2楼，更多精彩等你来打卡。



观众仔细欣赏蛋雕作品



在Q版的舟山群岛地图上集章



观众驻足欣赏黏土作品



动动手指开启一场防范邪教的“云体验”



“不能买便利店”开张



打卡抽奖送平安文创礼品